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Mojemu možu & hčerkama …

Russell, hvala, ker si vedno verjel vame, me trmasto 

podpiral in vedno poskrbel, da sem imela vse, kar sem potrebovala, 

da sem to knjigo lahko napisala v veselem okolju.

Mabel in Peggy, ta knjiga je za vaju in zaradi vaju. Hvala, da sta prišli 

na ta svet tako, kot sta, in da sta iz mene naredili mamo. 

Obožujem prav vsak trenutek.

X
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“Starševstvo je čudovita pustolovščina. Prebujanje 
otrokovega občutka za radovednost in čudenje 

prebudi tudi vašega. Obuditev lastnega občutka za radovednost
 in čudenje pa pomaga prebuditi otrokovega.”

Julia Cameron, The Artist’s Way for Parents
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Predgovor

V tem hitrem sodobnem svetu, ki mu vladajo zasloni in ga zaznamuje pozornost na 
kratke proge, je včasih prav tesnobno biti starš. Večina nas je zaskrbljenih, koliko časa 

lahko naši otroci preživijo pred zasloni, koliko plastike prinesemo domov z 
najnovejšo, rahlo preglasno in predvsem nadležno igračo, ki nas je premamila, 
ter ali naši otroci preživijo dovolj časa na svežem zraku. 

Sodobni svet ponuja malo rešitev za tovrstne skrbi, zato se nas bo večina 
SPET znašla do kolen pogreznjenih v mehke gumijaste žogice na bližnjem 
igrališču ali pa se bomo zalotili, kako zapravljamo denar za igrače, za katere 
bi bilo bolje, da ga ne bi.

Moja ljuba dolgoletna prijateljica Laura se je domislila tega 
senzacionalnega vodnika za zapleteno navigacijo med starševskimi izzivi, 

ki nas bo opogumil, da se vrnemo h koreninam.

A naj vam na začetku povem nekaj o Lauri, saj sem prepričana, da je bila pri pisanju 
knjige zagotovo skromna in zadržana glede svoje živahnosti in energije. Prijateljici 
sva že več kot petnajst let in skupaj sva doživeli že marsikaj, kar lahko dokaževa tudi s 
številnimi odštekanimi fotografijami. Vedno me je privlačila njena nalezljiva potreba 
po preizkušanju novih stvari. Počela je že vse mogoče – bila je natakarica na bovlingu, 
preurejala je omare, preizkusila se je celo kot pevka v pubu (njena izvedba pesmi 
Sweet Child of Mine je resnično nekaj posebnega) – in nikoli je ni bilo 
strah neznanega. Zato tudi njen zadnji podvig ni nič drugačen, saj je 
pogumno sledila svoji želji in ustvarila nekaj pristnega in izvirnega. Na 
naslednjih straneh boste lahko prebrali, kako je Laura sledila intuiciji 
in svojo kreativnost odlično tematsko popeljala skozi različne veščine 
z dobrimi idejami in izvedbo.
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Ko boste listali to knjigo, se boste brez dvoma zaljubili v Laurino voljo do življenja in 
njeno sposobnost do preizkušanja vsega novega. Nemogoče je, da se ne bi.

Že od nekdaj obožujem ustvarjanje in najraje imam risanje in slikanje s svojimi otroki, 
saj verjamem, da je kreativnost pomemben način izražanja. Ni treba, da 
je mojstrovina brezhibna, lahko je preprosto priložnost za sanjarjenje, 
kreativnost in miselno popotovanje.

Moj oče je izdeloval napise, upokojil se je šele letos. Spomnim se, kako 
sem kot deklica sedela v njegovem studiu in ga opazovala, kako je brez večjega truda 
slikal velikanske svetleče črke. Po vseh teh letih me vonj po barvi še vedno odnese 
točno tja. Kolikor daleč mi seže spomin, sta bili umetnost in oblikovanje v moji družini 
nekaj samoumevnega. Ko sem bila otrok, mi je risanje, izdelovanje in ustvarjanje 
vedno predstavljalo sprostitev in katarzo, pobeg od šolskih obveznosti in nalog, ki mi 
niso dišale.

Sedaj ko imam svoje otroke, se strastno trudim ohranjati ustvarjalnost živo v naši 
družini. Ustvarjalnost je naš izhod v sili, ko ne prenesem še ene epizode risanke 
Tačke na patrulji. Je naša nuja na deževen dan, ko si ne upamo v naliv. Je naše srečno 
zatočišče, kjer lahko ustvarjamo skupaj, ne glede na starost in sposobnosti. 
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Potapljanje v ustvarjalnosti ne prinese veselja le otrokom, temveč tudi nam, izžetim 
staršem. Ko sem v ustvarjalnem vrtincu, naj bo še tako primaren, se sprostim, globlje 
zadiham in ustavim nenehno prežvekovanje istih mislih. Ta knjiga je pogosto prežeta 
z ustvarjalnostjo na najbolj presenetljive načine. Dokler se nista pojavili Laura in 
njena krasna knjiga, sem bila prepričana o svoji lastni inovativnosti, ko sem otrokom 
predstavila risanje in slikanje po zvitku starih tapet. Laurine ideje nam pokažejo 
čudovite izzive, ki oživijo najbolj običajne materiale in pripomočke. Njena domišljija 
tako preproste in pogosto spregledane predmete v naših domovih in naravi spremeni 
v pravljično zabavo. Vsakdanjim stvarem, na katere smo v preveliki naglici in strmenju 
v ekrane pozabili, doda čarobnost.

Zelenjava, vejice, cvetni lističi, moka: vsakdanje stvari, ki jih običajno ne povežemo z 
ustvarjalnostjo, so v tej sanjajoči knjigi dobile novo priložnost, da zasijejo.

Ne le, da ta knjiga poudarja pomen ustvarjalnosti, pomaga nam odpreti še drug pogled 
na naravo. Z njeno pomočjo se bomo umazali na najimenitnejši način. Spodbuja nas, 
da se dotikamo, stiskamo in izkušamo z vsemi čuti.

Skrbi me, kako zadnje čase zanemarjamo svoje čute, saj porabimo veliko manj časa za 
to, da kaj resnično OBČUTIMO – raje opazujemo, obsojamo in predalčkamo. Ta knjiga 
prebuja čute, ko nas spodbuja, da uporabimo roke za primarno izkušnjo ustvarjalnosti.

Združevanje naravnih materialov in pripomočkov z lastnim osebnim izrazom je zelo 
navdihujoče.

Vsi znamo ustvarjati in ta knjiga je namenjena vsem, tudi tistim, ki 
mislite, da niste za ustvarjanje in že ob besedi ustvarjalnost postanete 
živčni. Ne gre za ustvarjanje popolnosti ali celo predvidenega 
rezultata, gre za celoten postopek poskušanja ter delanja napak, 
nereda in zmede, pa tudi zabave ob tem.



Knjiga me je popeljala nazaj v otroštvo, ko sem kot majhna deklica na vrtu 
v steklen kozarec nabirala cvetne liste in po zemlji iskala črve, da bi si lahko 
ustvarila svoj parfum. Bila sem umazana in blatna, a srečna. Našim otrokom 
moramo dovoliti, da se umažejo in delajo napake, zlasti v sodobnem svetu, 
kjer nam je pogosto vsiljena vizija popolnosti, za katero verjamemo, da jo 
moramo živeti. Živimo pod nenehnim pritiskom biti najboljši starši, imeti 
najbolj vzgojene otroke, izgledati popolno in biti popolni, kar je sploh 
popolna neumnost. Bodimo zgled svojim otrokom in jim dovolimo, da se 
potopijo v ustvarjalnost in v neznano. Drugače bomo občutili samo pomanjkanje 
veselja in samozavesti. Ta knjiga daje otrokom čas in prostor za odkrivanje novih 
stvari, novih občutkov in načinov ustvarjanja, ne da bi za to morali biti popolni. 

Pomemben je postopek, ne rezultat. 

Tako zelo sem navdušena, da je Laura ustvarila to knjigo. Komaj čakam, da se z otroki 
potopimo vanjo.

Fearne
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Uvod 

Ko sem bila noseča s svojo prvo hčerko, Mabel, sem na domači kuhinjski mizi 
začela posel z unikatnimi hlačami na naramnice. Vse skupaj se je začelo kot pisan in 
personaliziran rojstnodnevni pajac za najboljšo prijateljico. Ko so hlače začele zanimati 
še ostale prijateljice, so se zadnji tedni moje nosečnosti spremenili v uživaško in 
delovno domače podjetje. Pojma nisem imela, v kaj se bo posel razvil, niti kako dolgo 
bo vse skupaj trajalo – bil je “trenutni projekt”, ki mi je prinesel obilo veselja. Odločila 
sem se, da nov posel poimenujem “Projekt veseli dnevnik”, delo v nastajanju, delo v 
spremenljivem odprtem formatu, ki ga lahko v prihodnosti kadarkoli nadgradim in 
spremenim v nekaj, kar bo kmalu ustrezalo mojemu življenju vesele mlade mamice.

Ko govorim o veselju, in v tej knjigi bom veliko govorila o tem, mislim na smeh, na 
toplino zadovoljne blaženosti, ko prideš v stik z nečim, nekom ali nekim krajem, ki ti 
nudi mir in užitek. Veselje je močnejše čustvo od sreče, vpliva na naše možgane, krvni 
obtok in živčni sistem. Spodbuja proizvodnjo dopamina in serotonina – dveh kemikalij 
sreče v telesu, ki sta preplavili moje telo po porodu, in se zdi, da sta običajni pri otrocih.

Ko sem z nogo zibala otroški gugalnik in enakomerno šivala ime za imenom, skoraj 
tako ritmično kot zanesljivi BabyBjörn, se nisem zavedala, da na ta način negujem in 
se potihoma znova povezujem s svojim ustvarjalnim jazom. Z delom mene, ki je po 
dolgih letih “nekreativnih” služb nekoliko zaspal. Pozabila sem že, kako učinkujeta igra 
in prosta ustvarjalnost, a sem se hitro spomnila, da to duši zagotovo dobro dene.

Kot deklica sem na vrtu vedno izdelovala blatne pite, drobila cvetne liste v parfume 
ali gradila skrivališča. Dobro se spomnim, kako smo s tremi najboljšimi prijatelji (ki so 
bili bratje in sestre) iz stare vrtne lope, ki sta nam jo podarila njihova babica in dedek, 
ustvarili neverjetno zatočišče. Pobarvali smo jo z živahnimi barvami, nanjo narisali 
divje rože in jo v notranjosti oblekli v stare rjuhe. Dodali smo blazine, mizo in stole 
in skoraj zagotovo niso manjkali kozarci za vlaganje, napolnjeni z motnimi cvetnimi 
parfumi. Bila je naš ponos in veselje. Veliko poletnih dni smo preživeli v našem taboru, 
prejemali “skrivno pošto”, kot je bilo pisno navodilo nad našim nabiralnikom – majhni 
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razpoki v lesu, ki je bila ravno prave velikosti za pošto –, večinoma od njihovih 
ljubih starih staršev, ki sta nalogo vzela zelo zares. Ko pomislim na 
svobodo, ki nam je bila dana za ustvarjanje in igro, sem neskončno hvaležna, saj 
želim s tem istim odnosom vzgajati svoje otroke.

Ko pripovedujem o našem ljubem skrivališču, me nostalgija spomni na osebo, 
kakršna sem bila kot otrok, in s tem si pomagam pri aktivnostih, ki jih snujem za hčerki 
in jih boste našli na naslednjih straneh v tej knjigi. Pri vsaki si prizadevam najti zlato 
sredino med nežnim nadzorom, aktivnim sodelovanjem in popolno prisotnostjo.

Skupaj z izkušnjami, ki sem jih skrbno zabeležila in zapisala po rojstvu svojih 
otrok, sem morala napisati tudi to knjigo, da sem spoznala, kako se je 

skozi kreativno igro z njimi ponovno rodilo tudi moje 
lastno veselje. 
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Kako uporabljati to knjigo?

To knjigo sem se odločila napisati zato, ker sem v njej želela združiti svoje domače 
recepte, eksperimente in raziskovanja veselih stvari, ki jih lahko počnem skupaj s 
hčerko – in to v obliki, ki jo lahko uporabim v vsakem trenutku. V trenutku, ki je včasih 
vse, kar imate na voljo, ko morate zabavati majhne otroke!

Ko sem po spletu brskala za igrami in ustvarjalnimi idejami, so me večkrat odbile 
nenavadne sestavine ali zapletena navodila, še bolj kot to pa sem potrebovala ščepec 
poguma in sprijaznjenje z neredom, ki ga prinaša ustvarjanje in UŽIVANJE v samem 
procesu. Izkušnjo igre in ustvarjanja sem želela izkoristiti za povezovanje s hčerko, 
namesto hitrega odvračanja pozornosti, ko bi sama počela nekaj drugega. Seveda sem 
v knjigo vključila tudi nekaj hitrih in lahkih rešitev, ki vas bodo rešile iz zagate, ko se 
otrokom ne morete popolnoma posvetiti. Glavni namen te knjige je pokazati, kako 
ponovno obuditi kreativnost in smisel za igro.

Nobenega razloga ni, da bi morale sestavine za igro z otroki stati celo premoženje. 
Da bi bile ideje dostopne vsem, sem, kadar je bilo le mogoče, imela v mislih materiale, 
ki jih je v naravi okoli nas v izobilju. Želim si, da boste ob realiziranju idej iz knjige 
samozavestni ter jih boste dopolnili v svojem okolju, z lastno domišljijo in pripomočki, 
ki so vam na voljo. Po vsakem poglavju v knjigi sem dodala nekaj praznih strani, kamor 
lahko zapišete svoja opažanja, nove ideje, ki so se vam porodile med ustvarjanjem, pa 
naj bo to le prilagoditev mer ali dodajanje vaše lastne kreativne čarobnosti, kar seveda 
močno spodbujam.

Vsaka aktivnost v knjigi je razčlenjena na ključna področja zanimanja za vsakega 
starša ali skrbnika. Za vsako med njimi sem si postavila naslednja vprašanja: Kaj 
potrebujemo? Koliko potencialnega nereda lahko nastane? Koliko časa se lahko 
ukvarjamo z določeno dejavnostjo, preden se nas poloti dolgčas? Se bom jaz (odrasla) 
lahko vključila v dejavnost? Kaj nas bo dejavnost naučila?
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Ta ustvarjalni priročnik z okoli petdesetimi ustvarjalnimi idejami je napisan 
popolnoma iskreno. Z vsemi plusi in minusi, izbruhi jeze (tako maminimi kot 
hčerkinimi) in zavrnjenimi poskusi zabave, s katerimi smo se srečali na tej poti. 

Ko sem začela pisati to knjigo, je bila moja starejša hčerka, Mabel, stara komaj dve leti, 
medtem ko je bila Peggy le petmesečna dojenčica; sedaj sta stari šestnajst mesecev 
in skoraj tri leta – ja, za nami je nemalo dogodivščin in odkritij. Prehodila sem pot od 
raziskovanja igre, ki ustreza dveletni malčici, medtem ko v naročju držiš dojenčico, do 
učenja harmonične skupne dejavnosti in vzporedne igre, medtem ko onidve poskušata 
ugotoviti, katera med njima je glavna! 

Ko spoznaš užitek življenja ter uživanja v svobodi igre in povezanosti s svojimi otroki 
in lastnim jazom, je to tisto veselje, ki ga deliš naokoli.
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Vesela škatla pripomočkov

Da bo igra z otroki enostavna in brez stresa, sem ustvarila škatlo s pripomočki, ki 
vsebuje vse, kar boste potrebovali za dejavnosti iz te knjige. Večino predmetov imate 
že doma, zato sem škatlo pripomočkov, da boste predmete lažje našli, razdelila na 
kuhinjo, kopalnico, shrambo, delavnico in ostale drobnarije.

Nekatere dejavnosti, ki jih boste našli na naslednjih straneh, lahko nadgradimo s 
ščepcem domišljije, zato včasih predlagam, da uporabite predmete iz narave ali iz 
razdelka ostale drobnarije, ki sem jih vključila pod naslovom Navdihni me …

KUHINJSKE OMARE

papir za peko

pekač

strgalo za sir

modelčki za piškote (različnih oblik in 
velikosti)

papirčki za mafine

pekač za mafine

skodelice in krožnički

prazne škatle od kosmičev

sipnica za sladkor ali moko

vilice

posoda, ki je primerna za uporabo v pečici 
ali zamrzovalniku

posoda za led

kozarci od marmelade (s pokrovi)

merilne posodice

merilni vrč

sklede za mešanje (različnih velikosti)

ponve (različnih velikosti)

papirnate slamice

krožniki

valjar

čistilna krtača

cedilo

majhne posode

gumijasta lopatka

žlica
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žlička

kuhinjske krpe

kuhinjske klešče

pladenj

čistilo za posodo

metlica za stepanje

SHRAMBA

jedilno olje

škrobna moka 

jedilne barve

sadje in zelenjava (na primer jabolka, 
pomaranče, rdeča paprika, zelena, jagode)

med ali agavin sirup

limone

ovseni kosmiči (celi in mleti)

moka

zelenjava v prahu (za barvanje, 

na primer rdeča pesa, špinača)

riž (nekuhan)

semena/oreščki

kuhinjska sol 

KOPALNICA

kopalna sol

tekoče milo

ščetka za nohte

rabljena zobna ščetka

pena za britje za občutljivo kožo

milo

gobica

OMARA S PRIPOMOČKI ZA USTVARJANJE
modelirna masa

barvice

svinčniki

flomastri

pak papir 

palčke za lizike

barve (akrilne, akvarelne)

čopiči

papir (navaden, barvni, 
vzorčast)

nalivnik

lepilo v stiku
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navadno lepilo

škarje

lepilni trak

nalepke

svilen papir

vrvica

bela kreda

volna

OSTALI PRIPOMOČKI

košara

blago

zemlja za sajenje

mapa/kuverta velikosti A4

semena za rože

baterijska svetilka 

OPOMBA GLEDE KOLIČIN 

Za utežno mero uporabljam kar 
skodelice – to mi poenostavi 
življenje in pospeši pripravo 
aktivnosti. Kakorkoli, če pri roki 
nimate merilnih posodic, sem 
vam pripravila hiter pretvornik za suhe in 
mokre sestavine.

SUHE SESTAVINE

1 skodelica = 136 g

1/2 skodelice = 68 g

1/4 skodelice = 34 g

MOKRE SESTAVINE

1 skodelica = 236 ml

1/2 skodelice = 118 ml

1/4 skodelice = 59 ml
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Navdihni me  

Ta stran je mišljena kot začetna točka, dokler ne najdete svojega navdiha. Da sem 
zanetila svojo ustvarjalnost in spodbudila domišljijo, sem večkrat pokukala na 
Pinterest ali Instagram.

V knjigi bom večkrat omenjala tudi “drobnarije”– nabor različnih materialov, ki jih v 
igri uporabimo brez vnaprej določenega namena in otroku omogočajo raziskovanje 
po svoje, z radovednostjo in domišljijo. Drobnarije so lahko iz narave (palice, kamni, 
školjke, perje, storži, lubje, rože) ali delo človeških rok (jogurtovi lončki, leseni zatiči, 
matice in vijaki, cofki, sklede, žlice, liji, gumbi) – možnosti je neskončno.

Igranje z drobnarijami bo spodbudilo otrokovo kreativnost. Ker so v takšni ali 
drugačni obliki skoraj vedno pri roki, nam bo to velikokrat olajšalo življenje!

Nekaj naših najljubših:

DROBNARIJE IZ NARAVE

želod

lubje

posušene rože

perje

sveže rože

trava

listje

mah

prodniki

cvetno listje

storži

pesek

školjke

zemlja

palice
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DROBNARIJE, KI JIH NAJDEMO DOMA

gumbi

zamaški

jedilni pribor

suh fižol

testenine

jajčni kartoni

ostanki blaga

papirnate brisače

tulec toaletnega papirja 

papirnatih brisač

papirni odrezki

kosmate žičke

cofki

trakci

lesene kljukice za obešanje perila

*Prosim, upoštevajte, da morate seznam “drobnarij” prilagoditi starosti vašega otroka, 
izogniti se morate predmetom, ki bi lahko povzročili zadušitev – več o tem si preberite 
v poglavju Ustvarjanje varnega okolja (stran 29).
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Dobre stvari

Seveda sta moji hčerki Mabel in Peggy dosegali “mejnike” v različnih obdobjih, všeč 
jima je različna hrana, in ko govorimo o socializaciji, sta si kot noč in dan. Največ mi 
pomeni edinstvenost, zato rada berem o otrokovih razvojnih stopnjah, a se mi zdi 
obsedenost z njimi nekoristna in odveč. Zagotovo bo vplivala na ustvarjalni tok, ki ga 
poskušamo najti v okvirjih veselega ustvarjanja in igre v tej knjigi.

Kakorkoli, če se ne vključite zlahka v preprosto in svobodno igro (zagotovo sem sodite 
vsi ljubitelji reda), sem za vsak slučaj (in z mislijo na različne razvojne faze otrok) 
sestavila poenostavljen seznam resnično “dobrih stvari”, za katere se vsi strinjamo, da 
otrokom prinašajo koristi in nove izkušnje. Zagotovo vem, da imam dober občutek, 
če lahko odkljukam katerega od spodnjih pojmov, ko se ukvarjam s hčerkama in ne 
“visim” na telefonu.

V vsakem delu boste odkrili, da se določene dejavnosti nanašajo na spodaj naštete 
pojme, zato ste lahko prepričani, da je pomembna obojestranska zabava.

pustolovščina

telovadba

spletanje vezi

skrb za živali

zaupanje

ustvarjalnost

čustva

domišljija

poslušanje

narava

sočutje 

skrb zase

občutki

govorica

razmišljanje
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Stvari, ki si jih je treba zapomniti

Težko je poskusiti nove stvari, zlasti pod pritiskom zdolgočasenega otroka, zato bom 
z vami delila seznam stvari, ki jih naredim, da se ponovno mentalno sestavim, sploh 
takrat, ko imam občutek, da me bo naporno starševstvo povsem sesulo.

VSESKOZI OSTANITE  PRISOTNI

Če boste na voljo skozi celoten 
proces igre in ustvarjanja in ne boste 
osredotočeni le na končni rezultat, boste 
poskrbeli za veliko bolj zaokroženo, 
srečno in umirjeno izkušnjo. Če vidite, da 
otrok uživa v sprehodu in ga zanima vse, 
kar vidi na poti – hrošč, trava, razpoka 
v asfaltu –, potem si morda tudi vi lahko 
dovolite, da vas radovednost popelje na 
svojo pot, namesto da si predstavljate, da 
je veselje mogoče najti le na določenem 
cilju.

SPREJMITE NERED

Vem, da se vam bo ta izjava zdela nora, 
saj je nered navsezadnje nekaj, kar se 
nam zdi slabo, nezdravo in vsekakor ne 
v stilu Marie Kondo (ki jo, mimogrede, 
obožujem). Če se lahko stvari obrišejo, 
očistijo in pospravijo, se ni treba sekirati. 
Zavedajte se, da je nepopolnost v redu, saj 
včasih v neredu najdemo tudi čarovnijo …

BODITE ČUJEČNI

Če se zavedate svojih občutkov in 
ste prisotni, če se spremeni otrokovo 
razpoloženje, vam bo to pomagalo 
sprejeti vsako situacijo točno takšno, kot 
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je. Majhni otroci niso vedno sposobni 
nazorno izraziti svojih čustev, toda 
morda boste znali prebrati znake in 
prilagoditi tempo, če bo treba ukrepati.

IŠČITE VESELJE

Gre za to, da imate odprte oči za 
svet okoli sebe in 
iščete stvari, zaradi 
katerih se spontano 
nasmehnemo ali 
pa nas v določenem 
trenutku razveselijo. 
Ko sem izčrpana, se včasih vprašam, 
ali lahko najdem kaj veselega v tistem 
trenutku. Če se ustavim in si vzamem 
sekundo, da zaznam okolico, potem 
skoraj vedno ugotovim, da je tam zunaj 
nekaj pozitivnega, kar lahko povežem s 
stvarmi onkraj mene. 

POZITIVNA PREUSMERITEV

To je zelo pomembno in je nekaj, s 
čimer se borim večino časa. Z dvema 
majhnima otrokoma pod nogami so 
vedno prisotni malčkovo nezadovoljstvo, 
tekmovalnost med sorojenci in moja 
lastna težnja k nestrpnosti. Preprosto 
povedano, pozitivna preusmeritev 
pomeni, da otrokom “pokažeš, kaj naj 
delajo”, namesto “česa naj ne počnejo”. 

Tako jim ponudiš drugačno dejavnost, 
če jih trenutna ne navdihuje. Na 
samolepilni listek, ki sem ga pritrdila na 
vrata hladilnika, sem napisala “Pozitivna 
preusmeritev!”

SPREMEMBA OKOLJA

Če odpelješ sebe in otroka v drugo okolje 
– stran od skupine ali le ven, na svež 
zrak –, to pogosto razbremeni situacijo, 
ki bi lahko začela uhajati izpod nadzora. 
Sprememba okolja poskrbi za nove 
občutke, poleg tega pa zagotovi prostor 
za mirno in tiho pribežališče. 

 

ZAUPAJTE IGRI

Za odrasle ni vedno naravno, da se 
“igrajo”, s tem mislim, da se z igro 
ukvarjajo brez drugega namena, kot 
le za čisti užitek. Dr. Stuart Brown, 
ustanovitelj Nacionalnega inštituta 
za igro iz Kalifornije, je imel čudovite 
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intervjuje in sijajen govor o prednostih 
igre za odrasle in otroke na konferenci 
TED. V njih vedno znova poudarja, da 
bo “igra, vključno s telesno aktivnostjo 
ali športom, ustvarjalno dejavnostjo, kot 
je slikanje ali pa le preprosto hihitanje 
z otrokom, izboljšala vaše telesno in 
čustveno počutje”. Trdi tudi, da je “igra 
najčistejša oblika ljubezni”. Zagotovo je to 
tista vrsta spodbude, ki jo potrebujemo, 
da se malce sprostimo in poskrbimo zase 
in za otroke. 

 

SPODBUDE IN POHVALE

Ne glede na to, kakšno ustvarjanje 
je pred nami, je pomembno, da sta 
spodbuda in pohvala mojih hčerk dovolj 
uravnoteženi. Tako nimata občutka, da 
bi morali doseči določeno raven dosežka, 
preden pridobita mojo pozornost. Na 
tem področju se mi zdi najbolj koristen 
pristop montessori (izpopolnjen s 
strokovnimi nasveti iz knjige  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
The Montessori Toddler, Simone 
Davies), ki govori o tem, da je treba 
otrokom za njihovo delo dati povratne 
informacije v obliki pozitivnih opisov, 
ne le glede dosega končnega cilja. 
Ker se v dejavnostih v nadaljevanju 
osredotočamo na sam postopek in ne na 
končni izdelek, bo to dobra priložnost za 
pozitivno spodbudo in opis dogajanja. 
Vse to pomaga graditi otrokovo 
samozavest, spodbuja razmišljanje izven 
okvirov ter omogoča prostor za veselo 
ustvarjalnost.
 

ODLOŽITE TELEFON

Ko gledam v svoj telefon, nisem prisotna. 
Ko nisem prisotna, se zgodijo nezgode in 
razvnamejo strasti. Da odložim telefon, 
je vedno dobra ideja, a da to naredim, 
običajno potrebujem namig.




